

# 我心肝、您寶貝，讓愛無限延～

## 器官捐贈邀您共同響應

◎林口長庚社服課 林淑芳社工員、朱伶穎社工師

曾經，高雄市一名17歲男學生，因一場感冒導致嚴重性心臟衰竭，需以換心手術治療。在這個充滿希望、意氣飛揚的年紀裡，他最後卻在飽受病痛之苦，且又待不到合適的器官捐贈下，結束了短暫的生命。

由於醫學的進步，若僅是部分器官衰竭的病患，可以利用器官移植來延續其生命。然而，在中國人的宗教習俗與傳統觀念束縛下，常使得在推廣器官捐贈理念時窒礙難行。依據器官移植登錄中心最新統計，截至民國100年10月6日為止，全台等候器官移植個案總數為7,608名；但目前捐贈器官人數每年僅200人上下，兩者間差距甚大。許多病患長時間忍受著身體的不適，與家屬共同期待重生的機會，想活下去而努力與死亡搏鬥到最後一刻的信念，讓他（她）們成為大家心中的生命勇士。只是，即便他（她）們努力地苦撐與奮戰，卻往往因捐贈器官的人數有限，導致大多數的病患無法等待到合適器官而病逝。

為了讓器官捐贈者與等待受贈者的生命有另一次飛揚的機會，長庚醫院多年來致力於器官捐贈觀念的宣導，除固定於醫學大樓之器官捐贈服務台提供器

捐同意書簽署及諮詢服務外，更藉由多元化活動的辦理，包含教育訓練及捐贈小語競賽等，持續於院內外推動器官捐贈簽卡服務。今年更是擴大舉行「我心肝、您寶貝，讓愛無限延」器官捐贈宣導週。8月22日開幕儀式中更安排器官捐贈代言人「小麥熊」布偶，小麥熊一出現，立刻吸引了許多路過的大朋友及小朋友們；小麥熊是一隻補過心臟的小熊，名為小麥就是麥穗的意思，麥穗落地會長出新的麥苗，就像好心人幫小麥熊種下了愛的種子，讓小麥熊把更多的愛傳播出去，使得有限的生命變成無限的大愛。小麥熊背後的涵義，觸動許多



翁文能副院長(右五)與謝文斌名譽副院長(右四)等  
各級主管共同簽卡，秀出他們美麗的心願

民眾的心，更有許多民眾藉由小麥熊的深遠涵義，體認到器官捐贈的意義。

此外，活動中也特地邀請腎臟受贈者陳小姐親臨現場，分享等待器官捐贈以及獲得重生機會的心路歷程。陳小姐說：「我來自一個充滿愛的家庭，婚後育有兩個健康活潑的孩子，同時擁有令人羨慕的好工作，當我滿足於幸福的人生時，身體漸漸出現異常；當醫師宣布我必須長期洗腎時，我的心情盪到谷底，原本美滿的生活，因為生病而有了很大的轉變，除了家與公司以外，醫院也成了我生活中最常停留的地方。有一天，突如其來的換腎通知，讓我先是感到震驚，不敢置信自己竟能有如此的幸運。但是開心的感覺慢慢轉變為心疼，因為我知道重生機會的背後，是另一個家庭的心碎，想到捐贈者家屬悲傷難過的心情，讓我除了不捨還是不捨！然而一念一轉，我告訴自己，只要手術順利，我要將原本於醫院洗腎的時間，用來從事公益，推展捐贈者理念，讓更多等待希望的人，也能等到與我同等的幸運。」由於陳小姐的故事感動了許多人，使得大家也願意進一步了解器官捐贈的意義與重要性。

最後，在本院翁文能副院長、謝文斌名譽副院長等各級主管的帶頭響應下，本次宣導週共簽署 387 張器捐同意卡；有些人因為認同生命延續的理念而為自己簽署，有些人則是因為家人曾接受器官捐贈，獲得新生，所以全家總動員來院響應簽署活動。活動中，有個仍只是牙牙學語的孩子，也拿到了人生的第一張卡片，雖然這是他人生中的第一張卡片，相信也會是他生命中最有意義的一張卡片！參與簽署的民眾楊小姐說：「歷經父母年老、患病與往生的過程，讓她明白人生最後的路，得要自己選擇



◀ 翁文能副院長於活動現場簽署器官捐贈同意書

▼ 謝文斌名譽副院長蒞臨致詞，全場來賓皆專注聆聽

，別讓家人負擔抉擇的沉重與悲傷」，所以她為自己簽署器官捐贈同意書及接受

安寧療護同意書。民眾林先生說：「如果生命的完整過程包含死亡，那麼他希望死亡對於自己與他人不僅止是自然的過程，而是富有意義的，或許這個意義可以是給別人一個希望。」於是林先生除了請太太作為自己大體捐贈的見證人外，更是簽署了器官捐贈同意書。生命重如泰山、輕如鴻毛，生命的延續有不同的形式，藉由簽卡，給自己與他人一個機會，多一份簽署，就多一份希望，期待您我都能將這美麗的小小心願，化作大大的行動，一同來響應器官捐贈，讓愛無限延續！



如欲簽署器官捐贈同意書，可洽詢：

林口長庚：03-3281200 分機 3180

台北長庚：02-27135211 分機 3620

基隆長庚：02-24313131 分機 2046

情人湖院區：02-24329292 分機 2028

桃園長庚：03-3196200 分機 3419

雲林長庚：05-6915151 分機 2917

嘉義長庚：05-3621000 分機 2175

高雄長庚：07-7317123 分機 2223

